

国家网信办将出台 App 管理办法

行业乱象备受关注

近日,记者从全国网信办主任座谈会上获悉,国家网信办将出台 APP 应用程序发展管理办法。

近年,智能手机产业的蓬勃发展催生了 APP 应用程序行业的兴起。然而,在提供便捷服务的同时,病毒、窃取用户信息等问题也时有发生,APP 安全问题日益凸显,行业乱象备受关注。

10月25日,中央网信办主任鲁炜在推进网络空间法治化的座谈会上透露,我国将加强互联网立法,依靠严密的法律网来打造规范的互联网。根据国务院授权,国家网信办负责网上内容管理和网上执法。

中国政法大学传播法中心研究员、副教授朱巍对新京报记者表示,在当前情况下,国家网信办对 APP 管理进行立法是非常必要、非常及时的。“目前 APP 发展的速度



非常快,进入门槛也很低。技术没有道德性可言的,只有法律能赋予其道德性。”

他对记者介绍,目前很多 APP 客户端存在着抓取用户的个人信息和通讯录的行为,而这实际上侵犯了用户的个人信息权,会造成一些没有使用过 APP 的信息也会被暴露。

朱巍认为,一些手机 APP 类似自媒体,进入门槛低而影响大,但是缺乏规制。“比如其内容只为吸

引眼球,没有维权途径;一些 APP 只重视用户的增加,忽视对内容的监管。”

此外,北京网信办主任佟力强也会在会上透露,北京正在研究制定《北京市 APP 应用程序公众信息服务发展管理暂行办法》、《北京市即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定实施细则》、《北京市互联网新技术新业务审批暂行办法》等系列法规。(据《新京报》)



通信工作室

负责人:戴黎明

电话:13803769176

E-mail:xyrbism@163.com

超六成的手机流量费用或被广告插件所耗



360 互联网安全中心最新发布的《2014 年 APP 广告插件安全研究报告》显示,62% 的手机流量费用或被广告插件所耗。

这份报告是针对当前安卓平台 1000 款热门应用中,最流行的 10 款正规厂商广告插件进行的一次全面的安全性分析。

强推广告、干扰用户和消耗流量是广告插件主要的不良行为。报告指出,某些广告插件除了在应用中显示各种类型的广告外,还通过私自添加浏览器标签和短信记录、私自创建快捷方式等方法来强制向用户推送广告。手机广告插件主要通过全系统插屏广告和频繁推送通知栏广告干扰用户。用户在下载带有广告插件的应用时,需要为广告插件消耗的流量买单,运行带有广告插件的应用时,广告插件下载广告数据会消耗手机流量。

这份报告指出,十款广告插件均会收集用户敏感隐私信息。其中,有 8 款会收集用户的地理位置信息,7 款会收集 WiFi 列表信息,4 款收集安装应用列表信息,3 款收集电话号码信息。手机用户的地理位置、手机号码、应用列表、手机联网方式以及硬件软件信息都会被插件厂商获取。这些信息可以让插件厂商向特定的应用推广广告,手机用户的手机使用习惯、什么时间去过什么地方等隐私信息同时也会泄露。

报告建议用户,注意保护自己的隐私数据;尽量从安全可靠的应用市场下载手机软件;安装软件时,注意观察软件权限;最好安装具有恶意广告拦截功能的手机安全软件,对广告插件进行管理。

(据新华网)

电信诈骗受害者心态录:

毕生积蓄只剩几千元



60 岁的李鸿宾家住天津市和平区,几十年的经商和炒股攒下了可观的积蓄,本想用来安度晚年和留给子女,但一年前的一个电话却彻底改变了他的生活。

2013 年 9 月,李鸿宾接到自称深圳市公安局民警的电话,通过查号确认对方打来的座机号码属于深圳市公安局后,李鸿宾对其深信不疑。

“民警”在电话中告知李鸿宾涉及重大诈骗案件,要求其将所有资金全部汇入“安全账户”,配合进行“资产审查”。按照对方指示,李鸿宾共将 655 万余元资金汇入诈骗分子账户。

李鸿宾说:“遭遇诈骗后,家里只剩下几千元,我连女儿在厦门上

大学的生活费和回家路费都拿不出来了;老婆也离家出走,还提出要离婚,我的家庭完全被毁了!”据办案民警介绍,老人发觉受骗后精神备受打击,经常给民警打电话哭诉,一打就是一个多小时。

记者在多个省份采访时看到,一些受害者被骗后陷入常年的懊悔和自责中,痛不欲生,有的难以承受沉重打击一蹶不振、一病不起、家庭破裂。

74 岁的杨衡兴家住广州市,是教授级高级工程师。退休后的杨衡兴喜欢旅游和著书。他说,儿女都不在身边,自己孤身一人,本以为余生会在山水和书本间平稳度过。然而,老人于 2013 年 10 月遭遇冒充公检法工作人员的通讯信息诈

骗,48 万元的积蓄、人身保险被一骗而空。

杨衡兴沮丧地说:“这 48 万元可是我的全部积蓄,全泡汤了!”现在,杨衡兴完全靠退休工资过活,生活还算有保障,但他忧心地说,真不知道那些生活没保障的人被骗了会惨到什么样子。

记者采访了解到,作为一种主要通过电话实施的非接触型诈骗犯罪,通讯信息诈骗的犯罪对象并没有明显的指向性。无论是公务员还是普通群众,家境富裕还是贫病交加,只要有可乘之机,诈骗分子都会尽其所能地将受害者的财富“吃干榨净”。而这种掠夺式的诈骗对老年独居者、低收入群体的影响是最大的。

以天津市为例,2011 年,天津市红桥区一名寡居老人,被骗了 60 多万元,其中包括其毕生积蓄 30 万元,以及把房子典当之后的 30 多万元,没了“棺材本”的老人终日以泪洗面;天津市南开区一名 50 多岁的老知青,一辈子积攒的 24 万被騙走,一直在懊悔自责的状态下生活;天津市东丽区华明镇一位农民刚获得拆迁补偿款,正准备用于购买房子时却遭遇了通讯信息诈骗,30 多万元被悉数骗走,全家人居无定所。(稿件中受害人与犯罪嫌疑人均为化名)

(据《经济参考报》)

九成网友“初恋”诺基亚 称遗憾来不及好好道别

近日,“再见了,诺基亚”再成为热点话题,截至发稿前,已有几十万网友参与讨论,更有网友晒出自己的诺基亚手机以示纪念。在参与网站话题讨论的上万名网友中,超九成网友表示:“人生第一部手机就是

诺基亚。”

网友“丹丹妹 er”:想到《少年派》结尾那句话,人生到头来就是不断地放下,但遗憾的是,我们却来不及好好道别。

80 后的 IT 男小许:如果手机

于人也是一种恋爱,那么 Nokia 绝对是对大部分人的初恋。当时的 N95,绝对比现在的土豪金拉风!

还有网友称:“论硬件质量,别的牌子都没有超级抗摔的诺基亚谱!” (据《羊城晚报》)

北京联通推行手机“以旧换新” 服务延伸至营业厅

近日,有消息称,北京联通在部分营业厅举办手机“以旧换新”活动。您可以拿着 iPhone 和三星等旧手机前往北京联通参与活动的营业厅,用旧手机抵扣一定金额,办理联通各种新品手机合约,包括目前最热门的 iPhone 6 和 iPhone 6 Plus。

据统计,北京市民换手机频率高居全国第二位,普通居民一年更换一部手机,甚至更多。因此,很多用户频繁更新手机,而导致旧手机搁置。为此,北京联通推出了手机“以旧换新”活动,用户可以低折扣换取新手机产品。

具体来说,参与此次北京联通“以旧换新”的手机品牌有苹果和三星两大类。其中参与活动的苹果手机产品共有 iPhone4、iPhone4s、iPhone5、iPhone5c 以及 iPhone5s 5 款。而三星相较于苹果手机来说,手机种类更多更丰富,其中包括 S3、S4、Note 2、Note 3 等在内的 19 款机型。参与此次手机“以旧换新”活动包括皂君庙营业厅、西单营业厅、西坝河营业厅、东单营业厅、方庄营业厅、五棵松营业厅在内 6 家营业厅,这些营业厅位于北京东南西北不同区域,方便用户就近办理。

需要注意的是,活动时间将一直持续到 2014 年 12 月 31 日,在此期间用户所提供的旧手机将被回收并评估出金额,作为用户购买手机合约款抵扣使用。

此外,北京联通也在网上营业厅推出了“以旧换新”活动,包括 iPhone6、三星 S5、华为 P7 等在内的多款 4G 明星手机。以 iPhone 系列来说,用户只需持有任意一部 iPhone4 及以上版本的 iPhone 系列手机,并在活动期间通过联通网上营业厅、手机营业厅购买任意一款手机合约计划,即可获得北京联通网上营业厅提供的旧 iPhone 手机上门回收服务。需参与活动的用户,可进入北京联通网上营业厅或自有营业厅咨询办理。(据人民网)